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１ アンケート調査の目的 

本市では、市街地開発事業に対する整備効果検証の一環として、事業完了地区の周辺にお

住まいの方や、来街者の方などを対象としたアンケート調査を、平成 23年度から実施して

います。 

ＪＲ東神奈川駅東口では、このたび東神奈川一丁目地区第一種市街地再開発事業が竣工

し、東神奈川駅周辺の拠点整備が完了しました。そこで東神奈川一丁目地区の再開発及び東

神奈川駅周辺の拠点整備について、令和２年 12月にアンケート調査を実施しましたので、

結果を報告します。 

 

２ 東神奈川駅周辺の拠点整備の概要 

（１）東神奈川一丁目地区第一種市街地再開発事業 

・事業年度:平成 26年度～令和２年度 

・建築概要:地上 20階、地下１階 

・主要用途:共同住宅、店舗 

・公共施設:区画街路、自転車駐車場、歩行者デッキ 

 

  ■ 施設配置図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ■ ＪＲ東神奈川駅東口周辺 (平成 31 年 3 月撮影) 

 

  

公共施設  
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（２）その他の拠点整備 

【東神奈川駅東口地区第一種市街地再開発事業】 

・事業年度:平成 11年度～平成 14年度 

・建築概要:地上 19階、地下１階 

・主要用途:共同住宅、店舗、保育所等 

・公共施設:駅前広場、歩行者デッキ、自転車駐車場等 

【東神奈川駅前地区優良建築物等整備事業】 

・事業年度:平成 10年度～平成 15年度 

・建築概要:地上 19階、地下１階 

・主要用途:共同住宅、店舗、区民文化センター 

【福祉施設整備事業】 

・事業年度:平成 12年度～平成 15年度 

・主要用途:横浜市東部地域養育センター、横浜光センター 

 

■ 拠点整備の位置図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 整備した主な施設 

  

駅前広場・歩行者デッキ 区民文化センター「かなっくホール」 

  

区画街路及び公共自転車駐車場 歩行者デッキ 

拠点整備地区(面積 約 2.3ha) 

東神奈川駅前地区優良建築物等整備事業 

東神奈川一丁目地区 

第一種市街地再開発事業 
東神奈川駅東口地区 

第一種市街地再開発事業 

福祉施設整備事業 

JR 東神奈川駅 

京急 
東神奈川駅 
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３ 調査概要 

 ・調査期間   令和２年 12月 1日～令和２年 12月 23日 

  ・全配布数   5110通  

・回答数合計  1610件 

 ・全体回収率  31.5％ 

 

調査対象者 調査方法 回答数／配布数 

駅周辺の居住者 

ＪＲ東神奈川駅東口周辺の居住者のう

ち住民基本台帳から無作為抽出した

3,000人に調査票を郵送 

982／3,000 

（回収率 32.7％） 

駅周辺の来街者 
ＪＲ東神奈川駅東口周辺を訪れた来街

者 2,000人に街頭で調査票を配布 
567／2,000 

（回収率 28.4％） 

再開発ビル居住者 

東神奈川一丁目再開発事業で建築した

共同住宅の居住者に調査票を全戸ポステ

ィング配布 

61／110 
（回収率 55.5％） 
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４ アンケート調査の結果 

（１）東神奈川一丁目地区第一種市街地再開発事業に対する評価 

 ア 東神奈川一丁目地区第一種市街地再開発事業が行われたことについて 

駅周辺の居住者・来街者・再開発ビル居住者の合計（回答数：1610 件）    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

東神奈川一丁目地区第一種市街地

再開発事業が行われたことに対する

評価は、「評価できる」「概ね評価で

きる」の回答の合計が 70.2％となり

ました。 

調査対象者別に見た場合、「評価

できる」、「概ね評価できる」の回

答の合計はそれぞれ、駅周辺の居

住者 67.1％、来街者 73.5％、再開

発ビル居住者 90.2％という結果と

なりました。 

再開発ビル居住者（回答数：61 件） 

 

評価できる

29.3%

概ね評価できる

41.0%

あまり評価できない

5.9%

評価できない

1.8%
わからない

19.5%

無回答

2.5%

合計70.2％

駅周辺の居住者(回答数：982 件) 

 

駅周辺の来街者（回答数：567 件） 

評価できる

27.2%

概ね評価できる

39.9%

あまり評価でき

ない 5.9%

評価でき

ない1.0%

わからない

22.5%

無回答 3.5%

評価できる

30.3%

概ね評価できる

43.2%

あまり評価

できない

6.2%

評価できない

3.4%

わからない

15.9%

無回答 1.1%

評価できる

52.5%概ね評価できる

37.7%

あまり評価で

きない 3.3%

わからない

4.9%

無回答 1.6%

合計 67.1％ 合計 73.5％ 

合計 90.2％ 

29.2％ 
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 イ 東神奈川一丁目地区第一種市街地再開発事業で評価できる点（回答数：1549 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 東神奈川一丁目地区第一種市街地再開発事業で整備した施設の評価 

駅周辺の居住者・駅周辺の来街者・再開発ビル居住者の合計（回答数：1279 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「歩行空間の幅員が広くなり、歩きやすい」、「駅前に歩行者デッキが整備され移動しや

すい」「建物の不燃化や耐震性の向上により、防災面で安心感が増した」が上位３項目と

なりました。移動の円滑化と防災面の向上について多くの評価が集まりました。 

26.6%

36.7%

41.5%

54.1%

51.5%

50.3%

52.4%

39.1%

13.9%

9.1%

4.2%

4.2%

8.0%

3.9%

2.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

評価できる 概ね評価できる あまり評価できない 評価できない

計87.0％

計78.1％

計93.9％

1 歩行者デッキ 

 

 

2 再開発ビル周囲の歩行空間 

 

 

3 商業施設(コンビニエンスストア） 

 

4 自転車駐車場 
自転車駐車場は、駅周辺の居住者と駅周辺の 
来街者の合計 

駅周辺の居住者と
来街者の合計

駅周辺の居住者 来街者

歩行空間の幅員が広くなり、歩きやすい 51.5% 48.6% 56.6%

駅前に歩行者デッキが整備され移動しやすい 56.9% 57.6% 55.7%

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利用しやすい 11.6% 10.7% 13.1%

建物の不燃化や耐震性の向上により、防災面で安心感が増した 18.6% 17.5% 20.5%

その他 3.4% 3.6% 3.2%

特にない 16.8% 17.7% 15.2%

回答数 1549件 982件 567件

整備した施設に対する「評価できる」「概ね評価できる」の合計回答率は、「歩行者デ

ッキ」が 93.2％、「再開発ビル周囲の歩行空間」が 93.9％となる等、高い評価となり

ました。 

 

計 93.2％ 
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駅周辺の居住者（回答数：739 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

駅周辺の来街者（回答数：479 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

再開発ビル居住者（回答数：61 件） 

  

28.9%

37.0%

39.9%

50.7%

48.6%

50.6%

53.2%

39.5%

13.4%

9.3%

4.1%

5.6%

9.2%

3.1%

2.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

評価できる 概ね評価できる あまり評価できない 評価できない

「歩行者デッキ」「再開発ビル周囲の歩行空間」については、調査対象者の合計及び

調査対象者別において、「評価できる」「概ね評価できる」の合計が、共に 90%以上とな

り高い評価になりました。 

25.0%

33.8%

41.2%

55.5%

53.6%

52.5%

52.7%

39.6%

14.3%

9.1%

4.6%

3.2%

7.1%

4.6%

1.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

評価できる 概ね評価できる あまり評価できない 評価できない

62.7%

56.1%

63.9%

27.1%

42.1%

29.5%

6.8%

4.9%

3.4%

1.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

評価できる 概ね評価できる あまり評価できない 評価できない

1. 歩行者デッキ 

2. 再開発ビル周囲の歩行空間 

3. 商業施設(コンビニエンスストア） 

4. 自転車駐車場 

1. 歩行者デッキ 

2. 再開発ビル周囲の歩行空間 

3. 商業施設(コンビニエンスストア） 

4. 自転車駐車場 

1. 歩行者デッキ 

 

2. 再開発ビル周囲の歩行空間 

 

3. 商業施設(コンビニエンスストア） 
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(２)  東神奈川駅周辺の拠点整備に対する評価 

ア 東神奈川駅周辺の拠点整備が行われたことについて 

駅周辺の居住者・来街者の合計（回答数：1549 件）  

 

 

 

 

 

駅周辺の居住者（回答数：982 件）      駅周辺の来街者（回答数：567 件） 

 

 

 

 

 

イ 東神奈川駅周辺の拠点整備で評価できる点 

 

 

  

東神奈川一丁目地区第一種市街地

再開発事業が行われたことに対する

駅周辺の居住者と来街者の「評価で

きる」「概ね評価できる」の合計回

答率は 75.2％となりました。 

評価できる

31.2%

概ね評価できる

44.0%

あまり評価できない

6.5%

評価できない

1.5%
わからない

15.0%

無回答

1.8%

評価できる

30.2%

概ね評価できる

42.8%

あまり評価できない

5.9%

評価で

きない

1.2%
わからな

い 18.2%

無回答

1.6%

評価できる

32.8%

概ね評価でき

る 46.2%

あまり評

価できな

い 7.4%

評価でき

ない 1.9%

わからな

い 9.5%

無回答 2.1%

駅周辺の居住者と
来街者の合計

駅周辺の居住者 来街者

歩行空間の幅員が広くなり、歩きやすい 59.5% 55.6% 66.1%

駅前に歩行者デッキが整備され移動しやすい 66.3% 64.7% 69.1%

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利用しやすい 14.5% 13.8% 15.5%

建物の不燃化や耐震性の向上により、防災面で安心感が増した 18.5% 17.4% 20.5%

商業施設が増えて活気が増した 29.0% 29.4% 28.2%

区民ホールや保育所などの公共施設が整備された 23.8% 23.5% 24.3%

その他 3.0% 3.1% 3.0%

特にない 9.6% 11.2% 6.9%

1549件 982件 567件

「歩行空間の幅員が広くなり、歩きやすい」「駅前に歩行者デッキが整備され移動しや

すい」「商業施設が増えて活気が増した」が上位３項目となりました。 

合計 75.2％ 

合計 73.0％ 合計 79.0％ 

回答数 
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ウ 東神奈川駅周辺で今後に期待する点 

駅周辺の居住者・来街者・再開発ビル居住者の合計（回答数：1610 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今後に期待する点としては、「商業施設の業種・業態をもっと増やしてほしい」、「緑や

ゆとりのある空間を増やしてほしい」、「歩行空間の段差や勾配の解消など、バリアフリ

ー対策を充実させてほしい」が上位３項目となりました。 

5.7%

11.0%

30.2%

13.7%

44.4%

39.1%

56.5%

0% 35% 70%

１．商業施設の業種・業態をもっと増やしてほしい 

 

２．歩行空間の段差や勾配の解消など、バリアフリ

ー対策を充実させてほしい 

３．緑やゆとりのある空間を増やしてほしい 

 

４．駐車場台数を増やすなど、自動車で利用しやす

くしてほしい 

５．震災等の災害時の帰宅困難者対策などの防災対

応を充実してほしい 

６．その他 

７．特にない 
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駅周辺の居住者（回答数：982 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

駅周辺の来街者（回答数：567 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

再開発ビル居住者（回答数：61 件） 

 

 

 

 

  

5.6%

10.8%

27.8%

13.7%

45.3%

38.6%

58.5%

0% 35% 70%

5.8%

11.3%

34.4%

13.6%

42.7%

40.0%

51.5%

0% 35% 70%

29.5%

26.2%

4.9%

59.0%

19.7%

72.1%

0% 35% 70%

１．商業施設の業種・業態をもっと増やしてほしい 

２．歩行空間の段差や勾配の解消など、バリアフリー
対策を充実させてほしい 

３．緑やゆとりのある空間を増やしてほしい 

４．駐車場台数を増やすなど、自動車で利用しやすく
してほしい 

５．震災等の災害時の帰宅困難者対策などの防災対応
を充実してほしい 

６．その他 

７．特にない 

１．商業施設の業種・業態をもっと増やしてほしい 

２．歩行空間の段差や勾配の解消など、バリアフリー
対策を充実させてほしい 

３．緑やゆとりのある空間を増やしてほしい 

４．駐車場台数を増やすなど、自動車で利用しやすく
してほしい 

５．震災等の災害時の帰宅困難者対策などの防災対応
を充実してほしい 

６．その他 

７．特にない 

１．商業施設の業種・業態をもっと増やしてほしい 

２．歩行空間の段差や勾配の解消など、バリアフリー
対策を充実させてほしい 

３．緑やゆとりのある空間を増やしてほしい 

４．駐車場台数を増やすなど、自動車で利用しやすく
してほしい 

５．震災等の災害時の帰宅困難者対策などの防災対応
を充実してほしい 

６．その他 
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（３）再開発ビルの居住者の調査 

ア 再開発ビルのマンションに転居した理由（回答数：61 件） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

イ 再開発ビルのマンションに住み続けたい人の割合（回答数：61 件） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
【参考】再開発ビルのマンションに転居する前の居住者の住所 

 

 

  

「住み続ける」、「たぶん住み続ける」の合計回答

率は、90.2％となりました。 

 

転居した理由として、「通勤・通学に便利だから」「駅周辺の商業施設が充実して便利だか

ら」「眺望などの景観が良いから」が上位３位となりました。 

住み続ける

54.1%

たぶん住

み続ける

36.1%

たぶん転居

する 1.6%

分からない

8.2%

3.3%

16.4%

19.7%

21.3%

23.0%

32.8%

34.4%

39.3%

72.1%

0% 20% 40% 60% 80%

横浜市内に居住されていた方は 72％となり、そ

の内、神奈川区内に居住されていた方は 36％で

した。 

 

合計 90.2％ 

通勤・通学に便利だから 

駅周辺の商業施設が充実して便利だから 

眺望などの景観が良いから 

住宅の間取りや仕様などが気に入ったから 

再開発事業により街全体が整備され、魅力を感じたから 

都心に近い立地だから 

その他 

親族が近くに住んでいるから 

子どもを育てるのにふさわしい環境だから 

神奈川区内

36%

横浜市内

（神奈川区

除く）

36%

神奈川県内（横

浜市除く）

16%

神奈川県外

12%

合計 72％ 
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５ まとめ ＜アンケート調査の活用について＞ 

今回、東神奈川駅周辺の居住者及び駅利用の来街者、再開発ビル居住者全体で

70.2％の方から、東神奈川一丁目地区第一種市街地再開発事業に関して「評価でき

る」または「概ね評価できる」という回答をいただきました。 

また、東神奈川駅周辺の拠点整備についても、東神奈川駅周辺の居住者及び駅利用

の来街者全体で75.2％の方から、「評価できる」または「概ね評価できる」という回答

をいただきました。 

 

当拠点整備地区は、横浜駅から北東約２km離れたＪＲ東神奈川駅と京浜急行京急東

神奈川駅（旧：仲木戸駅）の間に位置し、鉄道や国道等が集中する交通の要所にあり

ながら、老朽化した建物が密集して建ち並び、防災性の向上や市街地環境の改善が、

駅周辺全体での課題でした。 

そうした課題に対応し、地域の拠点として再整備を図るため、地上及びデッキレベ

ルでの駅前広場の整備に加え、市街地再開発事業や優良建築物等整備事業により、商

業施設や駅前保育所、高齢者支援施設などの生活利便施設の整備等の複数事業で一体

的なまちづくりを進めた結果、高い相乗効果を得られたことが評価につながったと考

えています。 

 

一方、今後に期待する点としては、「商業施設の業種・業態をもっと増やしてほし

い」「緑やゆとりのある空間を増やしてほしい」「歩行空間のバリアフリー対策を充実

させてほしい」が上位となりました。本アンケート調査の対象地に隣接する東高島地

区では、開発事業計画が控えているなど、今後の更なる東神奈川臨海部のまちづくり

に対する期待感が反映された結果と考えています。 

 

今回の調査結果は、地域の方々や関係者等で情報を共有するとともに、引き続き、

東神奈川駅周辺におけるまちづくりに生かしていきます。 

今後も、市街地開発事業が完了した地区に対して、アンケート調査を実施し、結果

の分析・検証を通じて、市街地開発事業の計画づくりや事業推進に生かしていきま

す。 


